

设中充分发挥公安机关的作用。

勇于改革创新,推动公安工作高质量发展。改革创新是加快建设海南自由贸易港的根本动力,也是推动公安工作高质量发展的动力源泉。要学习英模与时俱进、改革创新的精神,毫不动摇地深入实施改革强警战略,加快构建适应自贸港建设需要的现代警务体系。要加强现代指挥体系建设,全面实施“情指勤舆”一体化实战化机制和“预防警务”,探索建立全省110统一接警、分级处警警务模式。开展各类业务数据建模大比武,强化大数据和现代科学技术在公安工作中的广泛应用,提高打防管控的信息化智能化专业化水平。优化城区“1+2+N”、农村“一村一警务助理”和派出所“一室两队”等基层警务运行模式,推进“智慧安防小区”建设,打造基层更加稳固、基础更加牢靠、实力更加强劲的警务体系。

勤于躬身奉法,维护社会公平正义。公平正义是执法司法工作的生命线,是社会主义法治的价值追求。要学习英模恪守公平、秉持正义的法治精神,毫不动摇地坚持严格规范公正文明执法,不断提高公安工作法治化水平和执法公信力。要持之以恒推进执法规范化建设,弘扬法治精神、健全执法制度、完善执法程序、强化执法监督、规范执法行为,积极推动执法责任体系、执法监督管理机制改革,发挥“96116”热线电话、飞行巡检等创新监督手段的作用,着力解决人民群众反映强烈的执法司法问题,



2022年高考期间,全省各地公安机关以强烈的责任担当、扎实的工作作风,圆满完成了各项安保服务保障工作。省公安厅供图

努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中感受公平正义。要善于从政治上分析和判断执法工作中面临的问题,善于运用法治思维和法治方式打击犯罪、维护稳定,准确把握常态化疫情防控条件下社会心态和群众情绪,准确把握宽严相济的刑事司法政策,严格规范公正文明执法,努力实现执法效果和政治效果、社会效果的有机统一。

加强自身建设,展示公安队伍良好风貌。廉洁是中华民族的传统美德,是共产党人立身从政的根本。要学习英模清正廉洁、纪律严明的职业操守,毫不动摇地坚持全面从严管党治警,永葆自我革命精神,强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼,充分展现人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。要锚定“四个铁一般”标准,始终保持严的主基调,严格队伍教育管理,打好

铁腕治警、正风肃纪攻坚战持久战。要突出抓好正风肃纪反腐,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,从严执行新时代政法干警“十个严禁”和公安机关严禁违规宴请饮酒“六项规定”,严肃警规警纪警风。要突出抓好“能力提升建设年”“比学赶超”等活动,扎实开展全警基础大培训、警种专业大练兵、特色实战大比武,不断提升公安队伍革命化正规化专业化职业化水平。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重,扎实抓好先进典型选树、舆论宣传引导和激励担当作为、爱警暖警措施的落实,不断增强公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力。■

(作者系省人民政府副省长,省公安厅党委书记、厅长)